

# 遏制艾滋 履行承诺

本报讯(记者 梁晓 通讯员 卢祎舟 文/图)今天是第23个“世界艾滋病日”,我国宣传主题是“遏制艾滋,履行承诺”。近日,绿城郑州以多种多样的形式为市民宣传艾滋病防治知识。

11月26日,中科院院士、病毒学专家曾毅应邀作客我市,为高校学子带来了一场旨在宣传“艾滋病预防与控制”的专题讲座。“在大学生中开展艾滋病防治知识宣传显得越来越重要。”曾毅介绍,近年来年轻人特别是大学生的性观念很开放,在校同居、“一夜情”等现象并不少见。

曾毅还呼吁全社会将目光投向农村地区。“目前,我国的艾滋病感染者及病人80%在农村,然而过去健康教育集中在城市,农



市疾控中心开展“遏制艾滋病”万名学子签名活动

村地区的宣传教育很薄弱。”市卫生局艾防办相关负责人表示,农村地区艾滋病宣传教育一直是本市的一项常态工作。接下来,艾防办还将陆续开展“艾滋病防治知识”进校园、进农村、进工地等一系列大型宣传活动。

预防艾滋病,“了解”是最好的“保护”。据了解,12月9日前,我市将有5000辆出租车参与到艾滋病知识防治宣传中。市艾防办相关负责人告诉记者,出租车每天穿行于市区的大街小巷,可以向成千上万的群众宣传艾滋病防治知识。



## 门诊见闻

### “弃婴”找到爸爸

本报讯 上周二晚上8点,市三院接120指令从锦荣商贸城门口接回一个被遗弃的孩子。昨日,从市三院传出好消息,小“弃婴”已经被家人接走了。

当晚,儿科医生到现场时,商贸城门口已围着不少人,孩子哭个不停。周围的人七嘴八舌:“听到孩子的哭声,才发现一个小孩孤零零地在这里坐着,哭得嘴唇发紫,呼吸困难,不是有啥病?”

医生检查孩子的身上,没有发现字条等任何东西,身边只有一件黄色的女上衣。医生把他接回儿科病房后,他一直哭喊着“找妈妈,找妈妈”,发音吐字十分清晰。医生给孩子做了详细检查,身体各方面都没有毛病,非常健康。“这么好的孩子,谁舍得扔掉?”这让医生、护士们百思不解,“这些年医院也经常收治被遗弃的孩子,一般来说,孩子有病,家长没能力给孩子看病,所以抱着一线希望遗弃了孩子,希望遇到好心人给予救治”。但是,这个宝宝,是男孩,健康又活泼聪明,医院还是第一次收治。

“他媳妇精神有点问题,逛商场的时候把孩子弄丢了。我还以为找不到孩子了呢,太感谢你们了。”孩子的事情见诸报端后,着急的父亲日前赶到医院把孩子接回了家。

(陈锦屏)

### “滑膜炎、骨质增生、软骨软化、半月板损伤”喜遇良药

骨关节病,根源在于关节软骨退变,对关节保护作用降低引发滑膜炎、骨质增生、软骨软化、半月板损伤等,患者常常感到上下楼关节疼痛,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水、肿胀,甚至变形……

北京协和退休医师云南籍教授侯廷翰肩负使命,六十年如一日专攻此类疾病,他依据“人间有病,地上就有一种草”的中医理念,对元代骨科奇方做了大量研究,终有良药“仙草骨痛贴”问世,配方中他大胆创新,使用了大剂量的白芷、白芷、三七、羌活等物,克服了由于关节软骨是无血管组织、口服药物难以进入病灶的医学难题,患者只需把此药贴敷患处,疼痛当晚就能缓解,一个礼拜症状减轻,一月左右上楼梯、逛公园、做家务,像正常人一样生活……拄拐杖、坐轮椅的患者按疗程使用也经常有奇迹发生,不怕病重,越重效果越明显。

骨科热线:0371-65030818 郑州纬五路省人民医院斜对面九州通大药房专售!市内送货,外地邮寄,货到付款!

### 奇迹在“颈、腰椎病人”中发生

椎间盘突出、椎管狭窄是现代高发病,很多患者,方法用遍,不见好转,面对日渐加重的病情不知所措。

国务院特补专家湖南籍教授陈锦云从其它疾病治疗中受到启发,把椎间盘突出当做骨血栓来对待,别人用活血化淤,他独创破血清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。更有一患者2008年腰椎间盘突出,术后截瘫,不能动弹,第一天敷上,第二天恢复知觉,一个月之后能走四五里路。

陈氏透骨祛痛贴特别适用于颈椎病,腰椎间盘突出、膨出,椎体滑脱,椎管狭窄,骨质增生,很多患者反映花费数千元用其它方法治疗不如陈氏透骨千元之效。

买5送2,买10送5,赠品试用,无效退货退款!

骨科热线:0371-66683119 郑州经八路与金水路交叉口北5米好又多大药房专售!市内免费送货,外地邮寄,货到付款!

## 中华医学会学术会议在郑召开

本报讯(记者 梁晓)11月28日上午,2010年中华医学会激光医学分会全国学术年会暨激光医学高新产品发布会在郑召开,国内激光医学领域的专家齐聚一堂,对激光在医学方面的最新成果和发展现状作了详细报告。

会上,各类高科技“弱激光”医疗器械让人大开眼界。我国最新推出的一种名为“光子”的弱激光治疗仪,巧妙与传统医学相结合,通过照射穴位,具有改善血液流变性质和改善人体微循环的作用,配合药物治疗对脑梗塞、中老年骨关节病及慢性病具有

很好的镇痛、消炎作用。而这些过去只能出现在医院的高科技仪器,已经逐渐从“大个”变成了“小个”走进了寻常百姓家。

郑州大学激光医学研究中心主任章教授称,弱激光也称低强度激光,输出能量低,几乎无热效应。在我国,弱激光疗法在临床上已得到广泛应用。用弱激光进行穴位照射,发挥现代激光技术与祖国医学理论相结合的优势,在防治疾病方面,具有独特的作用。研究发现,弱激光照射机体产生良性刺激,可引起血管扩张,改善微循环,对提高机体免疫力有明显效果。

## 增加步行 保持吃动平衡

本报讯(记者 梁晓)日前,“中国健康知识传播激励计划(吃动平衡·2010)专家/媒体知识共享会”暨步行日校园行活动走进我市大学校园。

中国疾病预防控制中心营养与食品安全所副所长马冠生指出,保持吃动平衡最简单的办法就是在日常生活中增加步行。

“中国健康知识传播激励计划”活动由卫生部、中国记者协会共同举办,并得到郑州太古可口可乐的有力支持,至今已走过了5个年头。其核心是“均衡

饮食、适量运动”,让更多现代人掌握健康的生活方式,今年的主题是“吃动平衡,‘走’向健康”。

活动当天,步行日校园行活动走进河南工业大学,并启动“每天快乐一万步”活动,与会嘉宾与数百名学生一起走上健康大道,体验“走”路健康。马冠生认为,步行是最容易实现的锻炼方式,希望大学生朋友们能够从我做起做起,并逐步影响身边的朋友、亲人,让个别更多人参与到“步行”行列,保持健康的生活方式。

## 健康资讯

### 省肿瘤医院获“改革创新”奖

本报讯 11月27日,全国“2010改革创新医院”颁奖典礼在北京举行,河南省肿瘤医院从全国500多家医院中脱颖而出,获得“2010年改革创新医院”奖。获此殊荣的河南省内医院还有郑大一附院、郑大二附院等6家公立医院。

今年是医改破题之年,医改的核心是创新,卫生部希望找出一批改革得力且有新意的医院作为榜样。河南省肿瘤医院以五年发展规划“581工程”为指引,在医院基础设施建设、医疗质量管理、临床服务创新、加强学科建设等方面取得令人瞩目的成绩,获得各方专家的认可,从而获得这项大奖。(王文龙)

### 适龄儿童将开服免费糖丸

本报讯(记者 梁晓 通讯员 高世博 卢祎舟)昨日,记者从市疾控中心获悉,本月5日~6日我市适龄儿童将开始接种脊髓灰质炎疫苗(口服小儿麻痹糖丸)。

“小儿麻痹”学名“脊髓灰质炎”,是由脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病,此病多见于儿童,一旦发病将导致终生残疾,接种脊髓灰质炎疫苗(口服小儿麻痹糖丸)是预防该病的唯一有效手段。市疾控中心免疫规划科科长李锋告诉记者,2009年1月1日出生或2007年1月1日~2008年12月31日出生未服够5剂次的儿童,均应在指定地点接种脊髓灰质炎疫苗。第一轮接种时间为本月5日~6日,第二轮接种时间为明年1月5日~6日。

市疾控中心温馨提醒,适龄儿童家长带领孩子携带接种证到强化免疫接种点服用小儿麻痹糖丸,不要让熟人、邻居、家长将糖丸带回家服用。

### 为艾滋病患者送爱心

本报讯 近日,市六院、黄河科技大学及河南金色阳光艾滋病关爱协会的志愿者们来到市六院开展为艾滋病患者送爱心活动。这也是河南省传染病医院(市六院)纪念艾滋病区成立十年的系列活动之一。

省传染病医院的感染病专家、卫生部艾滋病临床专家工作组副组长赵清霞主任首先对现场的患者进行了服药依从性培训。他通过讲道理、举例子告诉大家:只要正确认识和对待艾滋病,遵医嘱按疗程服药,艾滋病一样是可防可治的。随后,现场的一位经治疗转危为安的患者也用亲身经历现身说法,号召患者要坚强乐观、积极治疗,重拾健康。(路瑞娜)

### 市儿童医院新方法治马蹄足

本报讯 日前,市儿童医院运用新方法为一位小患儿治好了先天性右侧马蹄内翻足。

半岁男婴吴林家住惠济区,他出生后右足内翻、内拐。林林的妈妈不愿将孩子的小脚示人,出门总是将孩子的下肢包裹得严严实实。10月份,她带孩子到郑州市儿童医院就诊,被诊断为“先天性右侧马蹄内翻足”,随即采取手法按摩、石膏固定治疗,经一个月内三次石膏固定,足部畸形消失。

据市儿童医院骨科主任、主任医师姚满叶介绍,该院自2003年起,开展对先天性马蹄足的早期非手术治疗,目前在孩子出生后即开始治疗,通常6周左右,可使87.5%的孩子避免手术。(刘妍)

### 郑大一附院专家获杰出贡献奖

本报讯 日前,在北京召开的2010年中国显微外科学术年会上,郑大一附院骨科贺长青教授荣获“中华显微外科杰出贡献奖”。据了解,全国仅有30名专家获此殊荣,河南仅此一位。

经中华医学会显微外科分会第七届委员会常委会研究并报请中华医学会批准,设立“中国显微外科杰出贡献奖”。此次30位“中华显微外科杰出贡献奖”获得者,均为我国显微外科事业的建设和发展作出了杰出贡献。

贺长青教授1975年开始显微外科基本功训练,1976~1977年先后完成患儿断腕及撕脱断掌再植,上世纪80年代初显微外科基本功已达成熟,大批断指再植、多指离断再植成功,各种游离皮瓣移植及复合组织瓣移植广泛应用临床,曾多次荣获省市先进工作者及多项科研成果。(曹咏 吴静)

## 图片新闻



## 中原名医

### 郑州市颈肩腰腿痛医院

### 专家推介——李新义、司建一

李新义,男,副主任医师,郑州市颈肩腰腿痛医院腰腿痛科主任,郑州市中西医结合学会颈肩腰腿痛专业委员会副主任委员。

毕业于河南医科大学临床医学系,本科学历。从师于全国名老中医、著名颈肩腰腿痛病专家邵福元主任医师,致力于颈肩腰腿痛病的临床治疗和研究工作二十余年,具有丰富的临床经验,主要擅长采用邵氏无痛诊疗手法治疗腰椎间盘突出、腰椎管狭窄症、腰椎滑脱I-II度症、急性慢性腰肌损伤等软组织损伤所引起各种腰痛综合征,疗效显著,深受广大患者一致好评。

由他任副主编的大型颈肩腰腿痛诊疗系列工具书,填补了国内本专科用书的空白。先后在国家核心期刊发表论文数十篇,其参与研制的TF-VI型中医多能治疗仪,获郑州市优秀科技项目金奖、河南省中医药科技成果二等奖。多次获得市卫生系统先进工作者等多个荣誉称号。

坐诊时间:周二上午 咨询电话:13700883432

司建一,女,副主任医师,著名颈肩腰腿痛病专家,从师于全国名老中医、著名颈肩腰腿痛病专家邵福元主任医师,具有三十余年的专科临床经验,是医院主要技术骨干,对颈肩腰腿痛疾病的诊断与治疗有其独到见解,经临床实践获得满意疗效。担任大型颈肩腰腿痛诊疗系列工具书《颈肩腰腿痛应用解剖学》、《颈肩腰腿痛应用检查学》和《颈肩腰腿痛应用诊疗学》编委。

坐诊时间:周六上午 咨询电话:0371-68727476 13837176026

①郑大一附院与驻马店市签订新农合直补协议。 曹咏 摄

②11月27日,“郑州市医院管理协会感染控制管理专业委员会2010年学术年会”在市中心医院召开,医疗机构约400余名同志参加了本次会议。 王建明 摄

③市二院医疗志愿者到老年公寓开展健康服务。 秦亮 摄

④市口腔医院邀请白大镛律师为工作人员讲解有关医疗纠纷防范知识。 李庆芳 摄

⑤市颈肩腰腿痛医院邀请法学专家进行法律知识讲座。 付娟 摄